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ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK

٠	rada schválila Pravidla participativního rozpočtu 
	 města Frýdlant n. O. pro rok 2025
٠ rozhodla o přijetí účelově určené dotace na úhradu 
	 uznatelných nákladů projektu „Zmírnění a odstranění 
	 následků povodňových škod na území obce“ 
	 z rozpočtu MS kraje
٠ schválila Sazebník úhrad za poskytování informací 
	 dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
	 k informacím
٠ schválila navýšení kapacity školní družiny Základní 
	 školy Frýdlant nad Ostravicí, náměstí T. G. Masaryka 
	 z dosavadních 180 na 210 žáků

٠ schválila rozpočty mateřské školy a základních škol 
	 města a dále rozpočet a střednědobý výhled rozpočtu 
	 Střediska sociálních služeb města Frýdlant n. O.
٠ doporučila zastupitelstvu města ke schválení  
	 střednědobý plán rozvoje sociálních služeb 
	 a dalších aktivit v území MAS Frýdlantsko-Beskydy 
	 2025–2027
٠ schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant 
	 n. O. č. 19 pro rok 2024 doporučila zastupitelstvu 
	 města ke schválení rozpočet města 
	 Frýdlant n. O. pro rok 2025

Vážení občané,
první dny nového roku jsou obdobím, kdy se ohlížíme 
za uplynulým časem, hodnotíme jeho významné udá-
losti a přemýšlíme, co se nám podařilo, kde jsme byli 
úspěšní, ale také, co bychom mohli zlepšit. Někdy stačí 
jen malá změna – zastavit se, přehodnotit směr, stano-
vit si nové cíle a hledat možnosti, jak nejlépe pracovat 
s tím, co nám život přináší. Ať už je to jakkoli, před 
námi je nový rok plný výzev, které můžeme naplnit 
podle svých představ. 
Když se ohlédnu zpět, vidím, že uplynulý rok byl boha-
tý na pracovní, kulturní a společenské aktivity. Na jeho 
konci jsme obdrželi jakési „vysvědčení“ a mám radost, 
že Frýdlant nad Ostravicí byl opět oceněn jako měs-
to s nejvyšší kvalitou života v Moravskoslezském kraji. 
Podle hodnocení, které vycházelo z mnoha ukazatelů, 
se naše město vyznačuje nejen dlouhým a spokoje-
ným životem obyvatel, ale také příznivým demogra-
fickým vývojem, nejnižším počtem exekucí a vynikající 
dostupností služeb. Toto ocenění, které získáváme už 
několik let za sebou, je pro nás všechny velkou motiva-
cí. Letos jsme dokonce dosáhli většího počtu bodů, což 
potvrzuje, že se naše město dynamicky rozvíjí.
Samozřejmě se ale potýkáme i s problémy. Například 
chybí kapacity pro nové bydlení, což je daň za atrak-
tivitu našeho města. Již nyní se však nabízí možnost 
výstavby nových městských bytů a věřím, že se situace 
brzy zlepší. Také pracujeme na změně územního plá-
nu, abychom mohli na vyhrazených plochách vystavět 
kompostárnu. Výzev je mnoho, ale musíme je realizo-
vat postupně a s rozvahou. 
Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří se na 
proměnách našeho města podílejí. Jsou to zaměstnan-
ci města, projektanti, stavební firmy a samozřejmě vy, 
občané. Vaše zapojení do veřejného a společenského 
života a vaše důvěra jsou pro nás klíčové. Město tvoří 
lidé, kteří v něm žijí, a vy jste jeho srdcem.
Do nového roku vstupujeme nejen s novými plány  
a nadšením, ale také nově s moderním logem. Toto 

logo symbolizuje nejen budoucnost našeho města,  
ale i jeho bohatou historii. Věřím, že se vám zalíbí 
a stane se nedílnou součástí naší vizuální identity.
A nezapomínejme taky na kulturní život, proto bych Vás 
ráda pozvala na již tradiční a oblíbený Reprezentační 
ples města, který se uskuteční 18. ledna. Těšit se můžete 
na večer plný elegance, hudby a nezapomenutelných 
okamžiků. Tento ples již tradičně zahájí plesovou sezó-
nu, během níž na vás v Kulturním centru Frýdlant nad 
Ostravicí čeká celá řada společenských akcí. 
Vážení přátelé, před námi je další rok plný zajímavých 
projektů. Věřím, že budeme pokračovat v tom, co nás 
společně těší – v rozvoji našeho města a v budování ko-
munity, která drží při sobě. Nezapomínejme, že každý  
z nás je její důležitou součástí.
Přeji Vám všem, aby byl nový rok naplněn rodinnými  
i pracovními úspěchy, klidem, vzájemným porozumě-
ním a radostí. Prožijte jej ve zdraví, lásce a spokojenosti 
se svými blízkými.

S úctou, Vaše starostka Helena Pešatová

Z RADY MĚSTA
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TÉMA MĚS ÍCE

KLÍČ jako hlavní symbol města. Zatímco Ostrava před pár lety některé šokovala logem obsahujícím pouhé tři 
vykřičníky, my jsme vsadili na KLÍČ. Tento symbol přirozeně odkazuje na naši železárenskou minulost, která je 
významnou součástí historie města, ale i rozvíjející se budoucnost.

PŘEDSTAVUJEME NOVÉ LOGO MĚSTA
A JEHO GRAFICKOU IDENTITU

V klíči máme ukryta písmena našeho města „FNO“  
a jeho symbolika jde ještě dál. Jsme turistické město 
obklopené horami. Klíčem odemykáme pomyslnou 
bránu do Beskyd, kterou otevíráme naše město všem, 
kdo chtějí objevovat jeho krásy. Turistům z celé repub-
liky i zahraničí tím nabízíme cestu k zážitkům, relaxaci  
i odpočinku. „Je to jednoduchý, ale výstižný prvek,  
který odráží hodnoty, na nichž naše město stojí, a zá-
roveň nás propojuje s moderním vizuálním stylem, “ 
uvedl místostarosta David Pavliska. 

Nové logo je tak nejen odkazem na minulost, ale i vizí 
budoucnosti. Autorem je lokální studio Wantoo Design 
s.r.o., malí reklamní tvůrci z Frýdku-Místku s velkými 
zkušenostmi na celorepublikové úrovni. „Práce na logu 
byla postupná, ladily se různé verze vnímání města. 
Když jsem třeba viděla první návrhy s motivy bojovní-
ků, přiznám se, že mě přepadly obavy. O to víc mě nad-
chl výsledný návrh – moderní, čistý, nadčasový a věřím, 
že bude naše město skvěle reprezentovat.“ osvětlila 
proces vzniku loga starostka Helena Pešatová
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LOGO VZNIKALO I DÍKY VÁM 
Výsledné logo je společným dílem také vás občanů 
našeho města. Na počátku celého procesu jste moh-
li vyplnit online dotazník. V němž jste vyjadřovali,  
jak naše město vnímáte. Všem, kteří dotazník vyplni-
li velice děkujeme. Právě vaše odpovědi byly klíčové  
pro tým, který logo tvořil. 

Jak jste nejčastěji odpovídali?
Jako dominantu města vnímáte budovu bývalého 
kláštera a kostel, čili jde o symbolický klíč k minulosti 
a historii. 
Na co jste v našem městě hrdí? Zde jste většinou 
zmiňovali polohu v podhůří Beskyd. Také čistotu pro-
středí, okolí a dostupnost do hor, které naše město 
obklopují. Tyto atributy jsou KLÍČOVÉ pro atraktivitu 
města jako turistické destinace. Podstatná je nejen  
oblíbenost mezi návštěvníky, ale i úžasné prostředí 
pro kvalitní život místních obyvatel. 
Nejčastěji jste si v anketě pochvalovali, že se ve měs-
tě cítíte bezpečně a útulně. Vnímáte jej jako krás-
né, klidné, ale zároveň velice aktivní. Právě to jsou  
pro vás ty nejdůležitější faktory pro spokojený život. Těší 
vás i pozitivní vnímání města pohledem návštěvníků.
Co vás napadne jako první, když se řekne Frýdlant nad 
Ostravicí? Odpovídali jste, že horské městečko, Bes-
kydy, domov, Ostravice, brána Beskyd – z toho všeho 
nám jednoznačně vychází, že jsme klíčem k zážitkům, 
aktivnímu odpočinku, životu v srdci Beskyd, přírodě.
Právě toto byl základ pro naši velmi kreativní, ale hod-
ně náročnou práci při tvorbě nového loga. Zadání ne-
bylo vůbec jednoduché. Najít jedinečný a společný 
symbol, který by obsáhl všechny vaše poznatky a uká-
zal charakteristiku našeho města. 
Vytvářením nového symbolu se zabývali členové  
pracovní skupiny složené z odborníků, vedení měs-
ta a také několika vytipovaných zaměstnanců úřadu. 
Během několika společně strávených hodin jsme roz-
pracovávali vaše myšlenky do nejrůznějších podob. 
Postupně jsme nacházeli, nebo vyvraceli, jak se jako 
město vnímáme, jak ho vidíme, co je silnější a slabší 
argument, proč právě tohle, a ne tamto je vhodnější. 
V průběhu sezení bylo na stole mnoho návrhů,  
které by mohly symbolizovat náš Frýdlant nad Ostravi-
cí, ale nakonec jsme přirozenou cestou došli ke KLÍČI, 
jako prvku, který dominuje všemu. 

Co vše symbolizuje?
Frýdlant n. O. díky svému opakovanému prvenství 
v kvalitě života v MS kraji je sebevědomým, moderním 
a energickým městem, které však nezapomíná na své 
tradice (železárenství - s kovářem ve svém heraldic-
kém znaku). Právě ten byl také impulsem k rozhodnu-
tí, že právě klíč by měl být náš typický symbol. Kovář 
na své kovadlině možná právě ková klíč. 

TÉMA MĚS ÍCE

Manuál k vizuální identitě města Frýdlant nad 
Ostravicí bude od 1. 1. 2025 dostupný na adrese 

www.frydlantno.cz, v červené sekci pod ná-
zvem Logo města a grafický manuál. 

Nová identita se netýká heraldického znaku města, kte-
rý nadále zůstane naším důstojným historickým artefak-
tem a bude ozdobou významných dokumentů města. 

Kdy nové logo uvidíte?
S novou vizuální identitou se budete moci seznámit 
už na Nový rok. Již 1. ledna 2025 bude během novo-
ročního ohňostroje představeno logo na LED obra-
zovce. Také vydání lednového čísla novin je v souladu  
s novou identitou města. Prvky nového vizuálního 
stylu postupně zavedeme do života našeho města, 
týká se to jak veřejných prostor (například orientační 
systém městského úřadu), tak komunikačních kanálů 
(Frýdlantských novin, webových stránek, sociálních sítí, 
atd.) i propagačních předmětů. 
Plánujeme, že se nová identita propíše také do všech 
městských příspěvkových organizací a společností  
či spolků působících ve městě. Našim záměrem je do-
cílit sjednocení napříč všemi subjekty, aby bylo ihned 
patrné, koho společnost prezentuje.

Redakce
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PŘEDSTAVENÍ MÍSTNÍCH PODNIKATELŮ
V DIÁŘI PODNIKATELŮ

Tradiční papírnictví z Frýdlantu nad Ostravicí, pekař z Janovic nebo třeba kožedělní tvůrci z Metylovic. V Bes-
kydech je spousta zajímavých podnikatelských příběhů, a proto se zástupci Mikroregionu rozhodli představit 
desítku vybraných.

Příběhy a fotografie vycházely v průběhu roku na webu 
www.progresko.cz a na konci listopadu vyšly také ve fy-
zické podobě Diáře podnikatele. Křest Diáře se uskutečnil 
na konci listopadu v Kulturním centru ve Frýdlantu n. O. 

O svůj příběh se podělili sami podnikatelé, součástí  
večera byl také rozhovor s hostem, Jaroslavem Faldynou 
ze společnosti JUTA agency a společný networking.

Kamila Smutná, Progresko

FINANČNÍ ÚŘAD BUDE POSKYTOVAT 
NĚKTERÉ SLUŽBY I V ROCE 2025

Nejsnadnější cestou podání daňového přiznání je vy-
plnění chytrých formulářů na portálu mojedane.cz  
a jejich elektronické odeslání. Přesto jsou stále četně 
využívané služby související s osobním podáváním  
dokumentů adresovaných finanční správě, s vyplňová-
ním tiskopisů a poskytováním konzultací souvisejících 

se správou daní. Finanční úřad pro Moravskoslezský 
kraj proto opět zajistil poskytování těchto služeb přímo 
ve Frýdlantu nad Ostravicí v budově městského úřadu. 
Občané mohou při podávání přiznání k dani z nemovi-
tých věcí na rok 2025 využít uvedených služeb v těchto 
dnech:

Výše uvedené služby budou ve Frýdlantu nad Ostravicí poskytovat vždy dva zaměstnanci Územního pracovi-
ště ve Frýdku-Místku. Občané se však mohou s dotazy běžně obracet na Územní pracoviště ve Frýdku-Místku  
(Na Poříčí 3208, Frýdek-Místek) prostřednictvím těchto kontaktů:

Nejžádanější služba „daň z nemovitých věcí“ bude ve Frýdlantu nad Ostravicí poskytována i v lednu 2025.

Ing. Petra Homolová, tisková mluvčí FÚ pro MS Kraj

15. 1. 2025 20. 1. 2025 22. 1. 2025 27. 1. 2025 29. 1. 2025

Úřední doba a adresa: 8.00–12.00, 12.30–17.00 Městský úřad, Hlavní 139, zasedací místnost v 1. NP

Dat. schránka: qzun6r9 El. podatelna: mojedane.cz +420 558 605 111 podatelna3207@fs.gov.cz
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UPRAVENÁ OTEVÍRACÍ DOBA
31. 12. 2024–5. 1. 2025 – Pobočka Frýdlant nad Ostravicí

PO: 30.12.2024–10.00–12.00, 13.00–18.00 ÚT: 31.12.2024 8.00–12.00

ST: 1.1.2025 ZAVŘENO ČT: 2.1.2025 8.00–12.00 13.00–16.00

PÁ: 3.1.2025 8.00–12.00 13.00–16.00 SO+NE: ZAVŘENO

DISPEČINK ZIMNÍ ÚDRŽBY dostupný 24/7 až do 31. 3. 2025
Telefon: +420 605 366 431 E-mail: dispecink@termo.biz Termo Frýdlant n. O. s.r.o.
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FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ:
NEJLEPŠÍ MÍSTO PRO ŽIVOT V CELÉM KRAJI

Naše bezmála desetitisícové město pod Beskydami opět ovládlo žebříček kvality života obyvatel v Moravsko-
slezském kraji. Dostalo se i do elitní čtyřicítky měst v rámci celé České republiky. Frýdlant nad Ostravicí tak 
dosáhl nejlepšího výsledku v historii ankety. Index kvality života sestavuje nezávislá společnost Obce v datech.

Kvalita života se měří podle 29 kategorií, tzv. indexů.  
Že se ve městě dobře žije, ukazuje např. index průměrné 
délky života. Místní obyvatelé se dožívají nejvyššího věku 
v Moravskoslezském kraji, 79 let. Tomu napomáhá i vyso-
ký přírůstek obyvatelstva, včetně mladých lidí. „Jsme moc 
rádi. Snažíme se vytvořit takové prostředí, aby nám mladí 
lidé a mladé rodiny s dětmi neodcházely pryč, ale naopak 
se stěhovaly k nám,“ řekl místostarosta Frýdlantu n. O.  
David Pavliska a dodává: „Právě mladé rodiny jsou moto-
rem, který je pro rozvoj města strašně důležitý.“

Významnou roli pro vysoké hodnocení kvality života se-
hrál i nízký počet vyplácených dávek na živobytí. Velmi 
dobrého výsledku pak dosáhlo město i v indexu exekucí. 
„Exekuce jsou samozřejmě v dnešní době problém. Ale my 
máme počet obyvatel, kteří čelí exekucím, jen 2,6 %, a to je 
nejmenší číslo v kraji,“ pochlubil se místostarosta. 
Kritériem, které posunulo naše město žebříčkem obcí ku-
předu byl i počet kvalitních středních škol. Studenti jich 
mají v dojezdové vzdálenosti do 30 minut na výběr hned 
12. To je nejlepší výsledek mezi MS městy a 6. místo v ČR.

Další města Moravskoslezského kraje zůstala v celore-
publikovém hodnocení daleko za naším městem. Např. 
Frýdek-Místek a Hlučín skončil na prahu druhé stovky. 
Celkovým vítězem se staly tradičně středočeské Říčany.  
„Jsme rádi, že se nám v této anketě každoročně daří, ale je 
to i závazek do dalších let. Nesmí nás to ukolébat, chceme 
zlepšovat i další kritéria života, ve kterých jsme zase tolik 
neuspěli, a dostat se v pořadí ještě výš,“ uvedl místostaros-
ta David Pavliska.

Redakce
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ČISTÉ MĚSTO ZAČÍNÁ U KAŽDÉHO Z NÁS
PŘIPOJTE SE K ODPOVĚDNÉMU TŘÍDĚNÍ!

Odpady tvořící odděleně soustřeďovanou recyklovatelnou složku

Plnění třídicích cílů není jen zákonnou povinností měs-
ta, ale především závazkem vůči přírodě a budoucím 
generacím. Pro dosažení lepší úrovně třídění odpadu  
v našem městě je nezbytné zapojit každého z nás. Pod-
le platné legislativy musí do roku 2025 tvořit odděleně 
soustřeďované recyklovatelné složky komunálního od-
padu minimálně 60 % z celkového množství odpadu. 

V roce 2023 se v našem městě vytřídilo necelých 38 %. 
Mezi tyto recyklovatelné složky patří papír, sklo, biolo-
gicky rozložitelný odpad, textil, jedlé oleje, dřevo, kovy, 
plasty a další. Každý z nás může svou snahou přispět  
k tomu, aby naše město tento cíl nejen splnilo, ale třeba 
i překonalo. Aktivní třídění odpadu má navíc smysl nejen 

z pohledu ochrany životního prostředí, ale také pomáhá 
snižovat finanční náklady na nakládání s odpady.
Pokud se stanoveného cíle nepodaří dosáhnout, město 
může čelit pokutě až ve výši 200 000 Kč. Proto je třídění 
klíčové pro nás všechny. Investovaná energie do správ-
ného třídění znamená nejen čistší město a lepší životní 
prostředí, ale i přímé finanční úspory, které lze využít 
na jiné projekty.

Pomozme našemu městu být příkladem odpovědného 
přístupu k odpadu. Začněte už dnes – třiďte papír, sklo, 
plasty, bioodpad a další složky do barevných kontejne-
rů ve svém okolí nebo na sběrném dvoře. 

Dominika Hrubá, Odbor životního prostředí MÚ

UPOZORNĚNÍ:
ČT: 2. 1. 2025 | PÁ: 3. 1. 2025 | ČT: 23. 1. 2025

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí bude v těchto dnech z provozních důvodů UZAVŘEN:

Důvodem je implementace nového software. 
Případně nás kontaktujte prostřednictvím telefonu nebo e-mailu.

  frydlantno.cz   +420 558 604 111  @  posta@frydlantno.cz

200101 Papír a lepenka
200102 Sklo
200108 Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven
200110 Oděvy
200111 Textilní materiály
200125 Jedlý olej a tuk
200138 Dřevo neuvedené pod číslem 20 01 37
200139 Plasty
200140 Kovy
200201 Biologicky rozložitelný odpad

Katagolové číslo Název

9



INFORMACE Z MĚSTAINFORMACE Z MĚSTA

MÍSTNÍ POPLATKY PRO ROK 2025

POPLATEK ZA ODPADY

Obecně závazná vyhláška města Frýdlant nad Ostravi-
cí o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství č. 5/2023 (dale jen “vyhláška města”) na-
byla účinnosti dnem 01. 01. 2024 a zavedla výše uve-
dený místní poplatek. 

Roční sazba poplatku pro rok 2025 činí:
	 a) pro fyzickou osobu přihlášenou 
		  ve městě - 600 Kč

	 b) pro vlastníka nemovité věci zahrnující byt, 
		  rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
		  rekreaci, ve které není přihlášená žádná 
		  fyzická osoba a která je umístěna 
		  na území města - 600 Kč

Splatnost místního poplatku je stanovena nejpozději 
do 30.06. příslušného kalendářního roku. 

Úhradu poplatku je možné provést hotově nebo kartou: 
na pokladně městského úřadu; dále pak také bezhoto-
vostně na bankovní účet města číslo 19-1322781/0100. 
V případě bezhotovostní platby si tímto dovolujeme 
požádat občany o označení úhrady správným variabil-
ním symbolem. Variabilní symbol zůstává všem obča-
nům stejný jako v roce 2024. 

Osvobození a úlevy
Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlášení 
nejpozději do 30 dnů ode dne vzniku své poplatko-
vé povinnosti; údaje uváděné v ohlášení upravuje zá-
kon. Dále je potřeba v ohlášení uvést údaje zakláda-
jící vznik nároku na úlevu či osvobození od poplatku,  
a to ve lhůtě do 31. 12. příslušného kalendářního roku. 
Osvobození a úlevy od placení místního poplatku sta-
noví čl. 6 vyhlášky města. 

Nad rámec zákonných osvobození se od poplatku 
osvobozuje osoba, které poplatková povinnost vznik-
la z důvodu přihlášení ve městě a která celoročně žije  
v zahraničí. Úleva ve výši 50 % se poskytuje osobě,  
které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení  
ve městě a která v příslušném kalendářním roce do-
sáhne věku 75 let nebo je starší 75 let. Sazba poplatku 
u těchto osob tak činí 300 Kč.

POPLATEK Z POBYTU

Místní poplatek je stanoven Obecně závaznou vyhláš-
kou města Frýdlant nad Ostravicí o místním poplatku  
z pobytu č. 6/2023. Předmětem poplatku je úplat-

ný pobyt trvající nejvýše 60 po sobě jdoucích kalen-
dářních dnů u jednotlivého poskytovatele pobytu.  
Poplatníkem poplatku je osoba, která ve městě není 
přihlášená. Plátcem poplatku je poskytovatel úplat-
ného pobytu. Plátce je povinen vybrat poplatek  
od poplatníka. Sazba poplatku činí 30 Kč za každý zapo-
čatý den pobytu, z výjimkou dne jeho počátku. Plátce  
odvede vybraný poplatek správci poplatku nejpozději 
do 15. dne následujícího čtvrtletí.

POPLATEK ZE PSŮ

Poplatek ze psů platí držitel psa dle Obecně závazné 
vyhlášky města Frýdlant nad Ostravicí o místním po-
platku ze psů č. 7/2023. Splatnost poplatku je stanove-
na nejpozději do 31.03. příslušného kalendářního roku.

Sazba za kalendářní rok 2025 činí:
	 a) za psa, jehož držitel je přihlášen nebo má sídlo 
		  v bytovém domě, tj. 3 byty a více: 
			   •	 za prvního psa - 1000 Kč 
			   •	 za druhého a každého dalšího psa 
				    téhož držitele - 1500 Kč

	 b) za psa, jehož držitel je přihlášen nebo má sídlo 
		  v domě či objektu, neuvedeném v písm. a): 
			   •	 za prvního psa - 300 Kč 
			   •	 za druhého a každého dalšího psa 
				    téhož držitele - 450 Kč

	 c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 
			   •	 za prvního psa - 200 Kč 
			   •	 za druhého a každého dalšího psa 
				    téhož držitele - 300 Kč

Osvobození a úlevy 
Osvobození a úlevy od placení místního poplatku  
ze psů stanoví čl. 6 vyhlášky města. Poplatník má po-
vinnost při plnění své ohlašovací povinnosti uvést  
v ohlášení i údaj rozhodný pro osvobození nebo úle-
vu. Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení,  
je poplatník povinen tuto změnu oznámit do 15 dnů 
ode dne, kdy nastala. V případě, že poplatník nesplní 
povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvobození nebo 
úlevu ve lhůtě do 31.12. příslušného kalendářního roku 
nebo ve lhůtách stanovenou obecně závaznou vyhláš-
kou, nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.

POPLATEK ZA VEŘEJNÉ PROSTRANSTÍ

Poplatek se platí za užívání veřejných prostranství, kte-
rá jsou uvedena jmenovitě v příloze č. 1 Obecně zá-
vazné vyhlášky města Frýdlant nad Ostravicí o místním 
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BLAHOPŘEJEME VŠEM OSLAVENCŮM
V měsíci lednu 2025 oslaví své životní jubileum naši občané:

poplatku za užívání veřejného prostranství č. 8/2023. 
Výčet zvláštního užívání, včetně sazeb i místa veřejné-
ho prostranství jsou uvedena ve vyhlášce. Poplatek za 
užívání veřejného prostranství platí fyzické i právnické 
osoby, které užívají veřejné prostranství způsobem uve-
deným ve vyhlášce. Poplatník je povinen podat správci 
poplatku ohlášení nejpozději 15 dnů před zahájením ve-
řejného prostranství; není-li to možné, je povinen podat 
nejpozději v den zahájení užívání veřejného prostranství.

POPLATEK ZE VSTUPNÉHO

Poplatek ze vstupného se v souladu s Obecně závaz-
nou vyhláškou města Frýdlant nad Ostravicí o místním 
poplatku ze vstupného č. 9/2023 vybírá ze vstupného  
na kulturní, sportovní, prodejní nebo reklamní akce.  
Poplatek platí fyzické a právnické osoby, které akci po-
řádají a tito jsou zároveň povinni podat správci poplatku 
ohlášení do 15 dnů po konání akce. Sazba poplatku činí 
10 % z vybraného vstupného. 

Všechny obecně závazné vyhlášky jsou zveřejněny na 
stránkách města Frýdlant nad Ostravicí frydlantno.cz 
(v sekci MĚSTO A ÚŘAD-Městský úřad-Předpisy měs-
ta), nebo přímo na Městském úřadě ve Frýdlantě nad 
Ostravicí. V případě dotazů prosím kontaktujte správ-
ce poplatků na finančním odboru v budově č.p. 139, ul. 
Hlavní, II. patro, kancelář 216.

Dagmar Šigutová, Finanční odbor MÚ

p. Jiřina Chasáková, 93 let, Frýdlant 
p. Miroslav Kupča, 92 let, Frýdlant
p. Marie Nyklíčková, 91 let, Frýdlant
p. Ludmila Štěrbová, 90 let, Frýdlant
p. František Polach, 90 let, Frýdlant
p. Anna Beňková, 88 let, Lubno
p. Břetislav Skotnica, 88 let, Lubno
p. Věra Typovská, 87 let, Frýdlant
p. Rudolf Papík, 87 let, Frýdlant
p. Hedvika Hovjacká, 87 let, Frýdlant
p. Vilma Genčúrová, 86 let, Frýdlant
p. Zdeňka Kupčová, 86 let, Nová Ves
p. Jiřina Mrkvová, 86 let, Frýdlant
p. Josef Závodný, Frýdlant
p. Pavel Grossmann, Nová Ves
p. Alice Káňová, 80 let, Frýdlant
Dodatečně blahopřejeme občanům, 

kteří své životní jubileum oslavili v 
měsíci listopadu 2024

p. Václav Kuboň, 85 let, Frýdlant
p. Herbert Goldmann, 85 let, Nová Ves
p. Blanka Koždoňová, 80 let, Frýdlant
p. Vladimír Bužek, 80 let, Frýdlant
p. František Bednář, 80 let, Frýdlant

v měsíci říjnu 2024

p. Viktorie Vachalová, 89 let, Frýdlant
p. Libuše Tkáčová, 80 let, Frýdlant
p. Jitka Fišerová, 80 let, Frýdlant
p. Anna Růčková, 80 let, Frýdlant
p. Vlasta Nováková, 80 let, Frýdlant
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Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 09.12.2024 
schválilo rozpočet města pro rok 2025 s plánovanými 
výdaji ve výši 417 307 447 Kč.

Výběr plánovaných investic:
	 •	 Vybudování zázemí na koupališti
	 •	 Chodník Lubno, I. etapa, část B – dokončení stavby
	 •	 Stavební úpravy MŠ Lubno - dokončení stavby
	 •	 Vybudování chodníku Nová Ves – Malenovice
	 •	 Energetické úspory kuchyně MŠ Janáčkova
	 •	 Stavební úpravy hřiště u ZŠ Komenského
	 •	 Stavební úpravy budovy č. p. 9 (bývalý stavební úřad):
 		  zpracování projektové dokumentace
	 •	 Chodník Lubno, II. etapa: 
		  zpracování projektové dokumentace
	 •	 Chodník na ul. Pstružovská:
		  zpracování projektové dokumentace
	 •	 Stavební úpravy ZŠ Nová Ves:
		  zpracování projektové dokumentace

Výčet plánovaných investic však není konečný
V závislosti na výši volných finančních prostředků po uza-
vření hospodaření města v r. 2024 a v závislosti na mož-
nostech využití vhodných dotačních titulů budou v průbě-
hu roku 2025 do rozpočtu zařazovány další investiční akce 
dle připravenosti projektů.

Dagmar Šigutová, Finanční odbor MÚ
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ROZPOČET MĚSTA
NA ROK 2025

Provozní výdaje: 320 457 447 Kč

Kapitálové výdaje: 96 850 000 Kč

Plánované příjmy: 407 700 898 Kč

Financování: 9 606 549 Kč

Příjmy Financování Provozní výdaje Kapitálové výdaje
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Koeficient 3,0:

	 vztahuje na všechny nemovité věci na území celé 
	 obce s výjimkou pozemků zařazených do skupiny 
	 vybraných zemědělských pozemků, trvalých travních 
	 porostů nebo nevyužitelných ostatních ploch;

Koeficient 4,5:

	 platí pro jednotlivé skupiny staveb a jednotek 
	 dle § 10 a odst. 1 zákona o dani z nemovitých věcí,
	 se vztahuje na všechny nemovité věci dané skupiny
	 nemovitých věcí na území celé obce. tj. pro:
		  1. Rekreační budovy;
		  2. Zdanitelné stavby a zdanitelné jednotky 
			   pro podnikání: 
			   2.1. v zemědělské prvovýrobě, lesním 
			   nebo vodním hospodářství;	
		  	 2.2. v průmyslu, stavebnictví, dopravě,
			   energetice nebo ostatní zemědělské výrobě;
			   2.3. pro ostatní druhy podnikání.

Stanovený místní koeficient pro obec ve výši 3,0 platil 
i doposud, tedy v tomto ohledu nedochází ke změně. 
Současně však s účinností od 01.01.2025 dochází ke 
zrušení dosud používaných koeficientů, kterými se 
násobila základní sazba daně u stavebních pozemků, 
a dále u zdanitelných staveb a ostatních zdanitelných 
jednotek pro jednotlivé části města vymezené katas-
trálními územími:
		  a) Frýdlant nad Ostravicí - koeficient 1,6;

		  b) Nová Ves u Frýdlantu n. Os. - koeficient 1,4;

		  c) Lubno - koeficient 1,0.  

Použití těchto koeficientů již zákon 338/1992 Sb., 
o dani z nemovitých věcí, v platném znění, nedovoluje.

V souvislosti se zavedením místního koeficientu ve výši 
4,5 pro jednotlivé skupiny staveb a jednotek uvádíme, 
že takto stanovený místní koeficient jen nahrazuje do-
savadní koeficient 1,5 (aplikovaný společně s místním 
koeficientem pro obec ve výši 3,0) u zdanitelných sta-
veb a zdanitelných jednotek uvedených v § 11 odst. 1 
písm. b) a d) zákona o dani z nemovitých věcí, ve znění 
účinném do 31.12.2024. 

S aktuálním zněním výše uvedené obecně závazné vy-
hlášky je možno se seznámit na internetových strán-

kách města Frýdlant nad Ostravicí www.frydlantno.cz  
(v sekci MĚSTO A ÚŘAD-Městský úřad-Předpisy města).

Bližší informace týkající se daně z nemovitosti je mož-
né získat u správce daně, tj. na Územním pracovišti Fi-
nančního úřadu ve Frýdku – Místku.

Dagmar Šigutová, Finanční odbor MÚ

		

V souvislosti s komplexní změnou zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí, účinnou od 01.01.2025,  
Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravicí na svém zasedání dne 16.09.2024 schválilo a vydalo obecně  
závaznou vyhlášku č. 2/2024, kterou se stanovují místní koeficienty pro výpočet daně z nemovitých věcí, takto:

DAŇ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ
INFORMACE PRO ROK 2025

Podporované oblasti
ROBOTIZACE | AUTOMATIZACE | DIGITALIZACE 
WEB, CLOUD | KOMUNIKAČNÍ A IDENTIFIKAČNÍ 
INFRASTRUKTURA

Co lze financovat: E-shop propojený se skladem, 
CAD/CAM centrum v zubní laboratoři s integrací 
technologií, automatizované systémy pro evidenci 
obalů, robotická pracoviště napojená na vnitro-
podnikový systém. Automatizované stroje, např. 
brus na dioptrické čočky, scanner do oční optiky, 
bezobslužné provozy hybridních prodejen, rezer-
vační systémy propojené s podnikovými infor-
mačními systémy, spektrometry pro chemickou 
analýzu a další inovativní řešení. 
Chcete se zapojit? Plánujete projekt, který by 
mohl získat podporu, nebo chcete zjistit více  
o možnostech dotace? Neváhejte nás kontaktovat. 
Nabízíme také konzultace projektových záměrů:
krizakova@masfb.cz | +42O 736 242 410
Radana Križáková, MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s.

DOTAČNÍ VÝZVA: 
PODPOŘTE SVÉ PODNIKÁNÍ!

MAS Frýdlantsko–Beskydy přichází s novou příle-
žitostí pro podnikatele v regionu! Již v lednu 2025 
bude vyhlášena výzva z Operačního programu 
Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost, 
která nabízí finanční podporu až 50 % nákladů  
na projekty zaměřené na modernizaci a inovace. 

MAXIMÁLNÍ VÝŠE PROJEKTU
2 miliony Kč
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OTEVÍRÁNÍ BRAN A DVEŘÍ
SVATÝ ROK KŘESŤANŮ

Končí vánoční čas a v nás možná ještě rezonuje něco 
z pohádek, které jsme během něj shlédli. Mám na mysli 
konkrétně jednu z nich - Anděl Páně. Jistě si vybavíte scé-
nu, kdy anděl Petronel hlídá u nebeské brány, aby posou-
dil oprávněnost vstupu přicházejících duší do nebe. Také 
vstup do nového roku může být jakousi pomyslnou bra-
nou do neznámého prostoru a času, který má teprve přijít. 

Křesťané na celém světě vstoupili ve vánoční době  
do tzv. Svatého roku, který je pravidelně vždy jednou  
za 25 let. V tom roce se otevírají svaté brány v několika 
kostelích v Římě (ty jsou mimo tento rok nejen zavře-
né, ale dokonce zazděné!), ale i ve vybraných kostelích 
v každé zemi světa. Takový rok má být časem naděje, 
odpuštění, milosrdenství, dobra, hledání správných  
životních cest a také nacházení způsobu, jak komuniko-
vat s Bohem, to je - časem modlitby. 

Je možná dobré si uvědomit, že v každém z nás jsou jaké-
si pomyslné brány, které otevíráme nebo zavíráme. Jsou  
to naše oči, které mohou vnímat potřeby druhých nebo 
se před nimi uzavírat. Jsou to naše uši, které mohou na-
slouchat dobrým a užitečným věcem, nebo planému žva-
nění populistů a věčnému nadávání na svět kolem. Jsou 
to naše ústa, která mohou pochválit, povzbudit, poděko-
vat, poradit, pozdravit…nebo vyvolat hádku, pomlouvat, 
šířit nepravdy a lži. A především je to také naše srdce, 
které může být otevřené pro dobro, radost a odpuště-
ní, nebo vidět jen samo sebe a svůj prospěch a potřeby. 
Zkusme se na začátku tohoto roku zamyslet také sami 
nad sebou a zeptat se: Čemu otevírám své „brány“ já? 
Jaké poselství skrze ně přijímám a jaké poselství naopak 
vychází ode mě ostatním?
 
V roce 2024 se podařilo opravit vstupní portál kostela 
ve Frýdlantě n. O. také za přispění dotace našeho měs-
ta. Možná jste si všimli plastiky nad dveřmi do kostela.  
Je na ní vyobrazený Ježíš, který se setkává s dětmi. Ať nás 
tento výjev inspiruje k vzájemnému přijetí a je povzbu-
zením pro všechny, kteří by rádi vstoupili dovnitř. Brána  
do kostela je otevřená pro všechny lidi bez rozdílu,  
všichni jsou zde vítáni.

Vanda Smejová, ŘKF

 Karin
Lednická

Beseda
a autogramiáda

autorka
trilogie

Šikmý kostel

autorka
dokudramatu 

Životice: Obraz
(po)zapomenuté 

tragédie

Kino
                   Frýdlant nad Ostravicí

23.1.
2025
17:30vstupné dobrovolné

www.knihovnafrydlant.cz
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SOCIÁLNÍ PODPORA V OBCÍCH
Organizace MAS Frýdlantsko-Beskydy z.s.
posiluje pomoc v terénu

BRUSLENÍ 
         ZDARMA 

od 27. 11. 2024 do 26. 2. 2025 každou středu
od 17:00 do 18:30 hod.

WOODARENA Ostravice (areál Na pile)

Milí milovníci ledního bruslení, opět jsme  pro občany
našeho města zajistili vstup na ledovou plochu ZDARMA.

na Ostravici

Podmínky bezplatného vstupu:
předložení dokladu o trvalém pobytu ve Frýdlantu 

      nad Ostravicí (OP nebo kopie OP v mobilu)
děti do 15 let - použití vhodné přilby
návštěvníci areálu kluziště jsou povinni dodržovat Provozní řád
kluziště a rovněž dbát pokynů pořadatelů a řídit se jimi.

Půjčovna bruslí.
Otevírací dobu sledujte na
 www.woodarena.cz

Umírání blízkého člověka je nesmírně náročná zku-
šenost. Někteří z nás už jí prošli, jiné teprve čeká. 
Přestože se na tuto situaci nelze zcela připravit,  
je dobré vědět, že existuje podpora. Pracovníci Mo-
bilního hospice Strom života nabízejí pomoc a útě-
chu, přesně vědí, jak v těchto těžkých chvílích postu-
povat. Kontaktovat je můžete na čísle 553 038 014.
Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří se za-
pojili do komunitního plánování sociálních služeb 
– starostům, místostarostům, občanům našich obcí 
i poskytovatelům sociálních služeb. Vaše nasazení  
a spolupráce vedly k vytvoření Střednědobého plánu 
rozvoje sociálních a dalších aktivit v území MAS Frý-
dlantsko-Beskydy 2025–2027. Proces plánování tím-
to nekončí – pokračujeme v práci a hledáme cesty, 
jak naplňovat potřeby našich spoluobčanů. Jednou  
z nich je podpora pečujících osob.
Zveme vás proto na setkání všech pečujících 
osob, které se uskuteční  29. ledna 2025  od  16:00 
do 18:00  v  Kulturním centru ve Frýdlantu n. O.  
Budeme se těšit na vaši účast!

Zuzana Pavlisková a Martina O´Reilly,
MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s.

Možná jste už zaznamenali, že máme v terénu 
dvě zkušené sociální pracovnice – Michaelu Liško-
vou a Petru Šimkovou, které poskytují potřebnou 
pomoc přímo v domácnostech (pomohou se kli-
entům zorientovat v systému sociálních služeb, 
v možnostech sociálních dávek, mohou pomoci  
se zajištěním péče o osobu blízkou). 
Vědí, kam a na koho se obrátit, a doporučují řešení, 
která mohou pomoci zvládnout i velmi složité situ-
ace. “Snažíme se naše klienty učit být odborníkem  
na svou těžkou situaci” říká Míša Lišková. Projekt 
probíhá ve spolupráci s  Mobilním hospicem Stro-
mem života, kde naše organizace přispívá na mzdu 
sociálního pracovníka, který je zaměřen na proble-
matiku paliativní péče.
„Cítím, že na to nejsem sám.“ Jedna z nejčastějších 
vět, které slýcháme od lidí v těžkých životních situa-
cích. Při hodnocení naší práce v projektu, který jsme 
zahájili na začátku roku 2023, často vyzdvihují pocit 
podpory a pochopení.

 Klientka (Janovice):

„Jako pečující žena o svého dlouhodobě nemocné-
ho tatínka vím, že mám možnost oslovit paní Míšu, 
která mě nasměruje na sociální služby, jenž mě 
podpoří, děkuji.
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V úterý 2. prosince 2024 se v prostorách Muzea Poli-
cie České republiky v Praze odehrála slavnostní cere-
monie, která vzdala hold těm, kteří riskují své životy  
ve prospěch druhých. Svaz obecních a městských po-
licií České republiky, z. s., zde uspořádal slavnostní 
udílení medailí za záchranu lidského života, aby ocenil 
výjimečné skutky strážníků v  rámci naší země.
Součástí tohoto ocenění byli i naši dva strážníci Měst-
ské policie Frýdlant nad Ostravicí, a to pan vrch. kom.  
Bc. David Richter, velitel městské policie a podstržm. 
Lucie Vančurová, strážník městské policie. Díky jejich 
rychlému zásahu a zastavení krvácení zachránili lidský 
život osobě, která se rozhodla svůj život ukončit. Me-
daili za  záchranu života jim předal Martin Macháček, 
předseda Svazu obecních a městských policií, z. s., spo-
lečně s ministrem vnitra Vítem Rakušanem.
„Udílení medailí za záchranu lidského života na-
šim strážníkům bylo nejen příležitostí k ocenění vý-
jimečných činů, ale i  připomínkou toho, jak zásadní 
roli hraje obecní a  městská policie v každodenním 
životě občanů. Strážníci, kteří si odnesli své medai-
le, se stali symbolem odhodlání a oddanosti veřej-
né službě. Za to jim velice děkujeme a jsme potěše-
ni, že právě takové strážníky máme v naších řadách 
a v naší městské policii.“ Poděkovala starostka města  
Helena Pešatová. 

Redakce a David Richter, velitel MP

STRÁŽNÍCI 
MĚSTSKÉ POLICIE 
BYLI OCENĚNI 
VYZNAMENÁNÍM

V týdnu 18. – 25. listopadu 2024 jsme se i my za-
pojili do výzvy: „Týden za dětství bez násilí.“ Cen-
trum Locika pomáhá dětem, které zažívají násilí 
v rodině, ať už jako přímé oběti nebo svědci. A 
letos chtěli na tuto problematiku poukázat ne-
obvyklým způsobem. Způsobem, který byl nejen 
dobře slyšet, ale zaútočil na všechny naše smysly. 
Školy měly možnost tento preventivní program 
pojmout jako „Bubnovačku.“ Společná rytmizace 
hrou na tělo a různé perkuse celou skupinu dětí 
i dospělých naladila na společnou vlnu, a pak už 
přišlo na řadu samotné bubnování. Ruka střídala 
ruku a ve společném rytmu jsme cítili neobvyklou 
sílu a jistotu.
Mohli jsme poukázat na to, že pokud se děje dě-
tem nějaké příkoří, mohou se ozvat, nemusí mlčet, 
mohou to vybubnovat do světa! Násilí a ubližo-
vání není normální a je důležité vědět, komu o 
něm mohou říci, pokud se s ním setkají u sebe či 
u kamaráda. Jsme rádi, že jsme díky „Bubnovačce“ 
zažili i krásný společný čas a pocit sounáležitosti. 
Chtěli bychom vám popřát, abyste v novém roce 
váš čas věnovali smysluplným věcem, a především 
dobrým vztahům. Takže, ať jsou vaše srdce slyšet!

Eliška Matušková, ZŠ a MŠ Náměstí 

TÝDEN ZA
DĚTSTVÍ BEZ 
NÁSILÍ
ABY BYLO SLYŠET

INFORMACE Z MĚSTA/NAŠE ŠKOLY
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PRESTIŽNÍ MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE NÁBOJ JUNIOR
FRÝDLANTSKÉ GYMNÁZIUM OPĚT JEDNÍM Z ORGANIZÁTORŮ

V České republice je 19 organizátorských míst, jedná  
se většinou o krajská města, v Moravskoslezském kraji 
se soutěž koná v Ostravě a u nás ve Frýdlantu n. O. Le-
tošní ročník Náboje Junior proběhl v pátek 22. listopadu,  
u nás ve velkém sále Kulturního centra. Do Frýdlantu 
přijelo soutěžit 34 týmů, tj. 136 žáků a studentů ze ZŠ  
a gymnázií od Frýdku-Místku po Valašské Meziříčí. Mů-
žeme se opět pochlubit, že k nám – do nejmenšího po-
řádající města v ČR – přijelo soutěžit nejvíce týmů. Stej-
ný počet týmů měli sice ještě v Ostravě, ale tam se jim 
nepodařilo naplnit celkovou kapacitu 35 týmů, zatímco 
u nás ještě 7 týmů zůstalo na čekací listině. Školy k nám 
jezdí rády.
Blahopřejeme našim soutěžním týmům, které se umís-
tily na pěkném 7. a 12. místě. Moc děkujeme našim 
studentům, kteří se podíleli na organizaci. Děkujeme 
také sponzorům, kteří umožnili zajistit hodnotné ceny. 
Našimi sponzory letos byli GM klub Gymnázia Frýdlant 
n. O., Gymnázium Frýdlant n. O., Matematicko-fyzikál-
ní fakulta Univerzity Karlovy, VŠB – Technická univerzita  
a superpočítačové centrum IT4 Innovations VŠB Ostrava, 

firma ANAJ Czech a. s., Vydavatelství Turpress Ostrava 
a Svaz českých křížovkářů a hádankářů – Nakladatelství 
Novum.

Jsme rádi, že jsme mohli propagovat matematiku a fyzi-
ku, Frýdlant nad Ostravicí i naše gymnázium.

Irena Svobodová, Gymnázium Frýdlant n.O.

Ve středu 27. listopadu se na Komeňáku konala akce rozsvěcování vánočního stromečku. Přilákala nejen žáky, ale 
i jejich rodiče. Program byl pestrý a nabídl návštěvníkům řadu zajímavých aktivit.

VÁNOČNÍ STROMEČEK NA KOMEŇÁKU

Krátce před 17:00 hodinou se všichni shromáždili u vánoč-
ního stromečku na školním nádvoří, aby si vyslechli pro-
slov paní ředitelky. Ta poděkovala všem za účast a popřá-
la krásné prožití vánočních svátků. A konečně nastal ten 
očekávaný okamžik – stromeček byl slavnostně rozsvícen  
a nádvoří se zaplnilo úsměvy dětí.

Atmosféru celého večera zpříjemnilo a tu pravou vánoční 
náladu navodilo skvělé vystoupení zpěváků a muzikan-
tů Lašánku a Zbujníku. Vedle kulturního programu bylo  
pro návštěvníky připraveno i bohaté občerstvení ve školní 
jídelně a sportovní aktivity v tělocvičně. Žáci si vyzkoušeli 
cvičení na stanovištích a rodiče měli možnost si zasoutěžit 
s dětmi ve florbalovém turnaji. To vneslo do večera nejen 
zábavu, ale i trochu zdravé soutěživosti.
Děkujeme všem, kteří přišli a přispěli k tomu, aby se tento 
večer stal nezapomenutelným!

E. Kubačáková, ZŠ na ulici Komenského 

V 15 hodin se ve školním rozhlase rozezněly vánoční kole-
dy a děti i dospělí se od té doby mohli zapojit do různých 
kreativních aktivit v tvořivých dílnách. Vyrobili si vánoční 
ozdoby, svíčky a vyzkoušeli si také drátkování. Atmosféra 
byla plná radosti a sdílení, a to nejen mezi dětmi, ale i mezi 
rodiči, kteří si našli chvilku na relaxaci a povídání.

Ve středu 27. listopadu se na Komeňáku konala akce rozsvěcování vánočního stromečku. Přilákala nejen žáky, ale 
i jejich rodiče. Program byl pestrý a nabídl návštěvníkům řadu zajímavých aktivit.

Matematicko-fyzikální soutěž Náboj-Junior se letos konala v České Republice, Belgii, Chorvatsku, Nizozemsku, 
Polsku, Rakousku, Španělsku a na Slovensku. Soutěž probíhá na všech organizačních místech najednou, trvá 
dvě hodiny. Vyřešené úlohy se průběžně zapisují do počítačů, takže výsledky jsou známy do hodiny po soutěži.
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MŠ HAPPY DAY
„Bum, bum, ratata…“ recitací básně začalo čertí kole-
dování dětí ze třídy „Motýlek“ mateřské školky Smeta-
nova. Ráno se děti nazdobily čertími parukami a vyšly 
společně s p. učitelkami Janou a Katkou do ulic města.

ČERTI BUŠÍ NA VRATA

Postupně navštívily lékárny, papírnictví Sekas, květinář-
ství, obchůdky s hračkami a potravinami. Děti také po-
těšily kolemjdoucí lidi a sklidily úspěch, jako malá čer-
tí třída. Každý „čertík“ si odnesl domů malou výslužku 
dobrot. Děkujeme všem za drobné pamlsky a přejeme 
krásný Nový rok.

J. Kubalová a K.Veličková,
MŠ Frýdlant nad Ostravicí, odloučené pracoviště 

na ulici Smetanova

Naši nejmenší žáčci celý podzim pronikali do tajů pís-
menek, slabik a slov. A nyní nastal čas otevřít svou první 
knížku a začíst se do příběhů. A jelikož u nás na Tégéem-
ce chceme každý pokrok našich žáků náležitě oslavit,  
ani předávání Slabikářů se neobešlo bez malé slavnosti. 
Prvňáčky nejprve čekaly úkoly, během kterých mohli 
předvést, co se v prvních měsících školní docházky na-
učili. Všemu přihlíželi patroni deváťáci, kteří si možná 
vzpomněli na jejich první krůčky ke čtení a byli pro své 
svěřence velkou oporou. Všechny děti s pomocí svých 
velkých kamarádů přečetly písmena i slabiky, a proto 

mohlo následovat samotné předávání Slabikářů. Tento 
akt se neobešel bez slavnostního slibu a malé odměny  
v podobě záložky. 

S otevřením Slabikáře se dětem otevírá celý svět pří-
běhů, informací a fantazie. A my doufáme, že z malých 
prvňáčků vyrostou čtenáři, kteří dokáží kriticky uvažo-
vat nad přečteným, poznají hodnotu kvalitních textů,  
ale budou si knihy užívat i pro jejich funkci oddechovou. 
Budeme se snažit, být vám v tomto procesu oporou.  
Tak vzhůru do čtení!

Alžběta Rumlová, ZŠ na Náměstí T. G. Masaryka

SLABIKÁŘE PRO PRVŇÁČKY
Prosinec je měsícem plným očekávání, slavnostních chvil a také obdarovávání blízkých. A jeden dárek čekal na naše 
prvňáčky také ve škole. Dárek, který se nedostává za celoroční dobré chování, ale pouze za pilnou snahu v hodinách 
čtení. Je to nám všem známý Slabikář.

Uplynulý měsíc byl nabitý aktivitami, které dětem při-
nesly radost i nové zkušenosti. Navštívili jsme solnou 
jeskyni, kde si děti užily klid a dozvěděly se o blaho-
dárných účincích soli. Velkým zážitkem bylo vystou-
pení na rozsvěcení vánočního stromu, kde zazpívaly 
české i anglické koledy a přispěly k sváteční atmosféře. 
Při přípravách jsme využili interaktivní tabuli, která dě-
tem usnadnila učení textů a melodií. Tento měsíc opět 
ukázal, jak spojení tvořivosti, moderní techniky a spo-
lečných zážitků obohacuje vzdělávání i radostné chvíle. 
Už se těšíme na další!

Lenka Švihlová, MŠ Happy Day
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ZÁŽITKOVÝ PODZIM 2024 SPCCH
Podzim 2024 v našem Svazu postižených civilizačními 
chorobami byl bohatý na zážitky a pestré akce.

V září jsme zahájili sportovní hry, které již pravidelně 
pořádáme na hřišti v Pržně. Účast byla vysoká, soutě-
žilo se v tradičních pěti disciplínách a celou akci pro-
vázela skvělá nálada. Krásné počasí nás doprovázelo 
i během vlakového výletu do Štramberku. Prošli jsme si 
Národní sad s jeskyní Šipkou a procházku městečkem 
jsme zakončili výstupem na Trúbu.
V říjnu se uskutečnily dva nádherné zájezdy. Na Sloven-
sku jsme navštívili Starou Bystricu s unikátním Sloven-
ským orlojem. V Rájecké Lesné účastníci obdivovali úžas-
ný dřevěný betlém a výlet jsme završili návštěvou Lázní 
Rájecké Teplice. Další úspěšný zájezd vedl do Fryštátu 
a Karviné, kde jsme si prohlédli Šikmý kostel a zámek.
V listopadu jsme uspořádali, za velmi vysoké účas-
ti našich členů, Svatomartinské posezení. O kulturní 

program se tentokrát postarali členové naší ZO, kteří 
prostřednictvím písní a scének přenesli všechny do 50. 
a 60. let minulého století.
Podzimní aktivity jsme zakončili krásným zájezdem  
na adventní trhy do Olomouce, který jsme pořá-
dali společně s DIA klubem. Navštívili jsme Baziliku  
na Svatém Kopečku, Arcibiskupský palác a na adventních  
trzích si vychutnali dobrý punč.
Všechny akce se našim členům velmi líbily a my jim 
chceme poděkovat za hojnou účast a našim sponzo-
rům, městu Frýdlant nad Ostravici za finanční podporu. 
Také chceme poděkovat Kulturnímu centru za vstřícný 
přístup při organizaci našich akcí.
Všem přejeme do nového roku 2025 pevné zdraví 
a mnoho elánu při našich dalších setkáních.

Za ZO SPCCH Anna Bielá, předsedkyně

Malá retrospektiva pod názvem Fascinující svět v obrazech 
Bronislawa Liberdy je pokusem, upozornit na mimořádnou 
uměleckou osobnost regionu Těšínska, která žila mimo 
„oficiální svět“ o kterém se mluví. Rodáka polské národnos-
ti, otevřeného jak podnětům českého, tak polského umění, 
přes které nasával podněty zahraniční a přinášel je  
do regionu… Jeho výtvarný přínos mezi prvními ocenil Po-
beskydský spolek přátel výtvarného umění ve Frýdku-Míst-
ku čestným členstvím. K řadě ocenění patří cena polského 
ministra kultury za zásluhy o polskou kulturu a Cena města 
Třince v roce 2018.
Teprve po jeho odchodu se objevily materiály, které doplňu-
jí představu o jeho rané tvorbě. Jeho práce předcházejí do-
bové proudy v umění. Jednak skupinu Kontrast, založenou  
v Ostravě v roce 1964 a později pražský Klub konkretistů.  
V dalším období však Liberda formuje osobitý výtvarný styl, 
který nemá v u nás obdobu. Pod dojmem současné politic-
ké situace a osobního života se zaměřuje na existencionální 
problémy světa v širším filozofickém i ekologickém pohle-
du. Výrazně se to projevuje v jeho grafické tvorbě, později  
v obrazech, ale nakonec v tvorbě ukazující lidskou existenci  
v kosmologickém rozpětí existence. 
Setkání s jeho tvorbou nabízí Kulturní centrum ve Frýdlantu 
nad Ostravicí od vernisáže, která bude 6. ledna v 17 hodin,  
do 24. února 2025.

Karel Bogár

NEZAPOMENUTELNÝ ODKAZ
BRONISŁAW LIBERDA
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INFORMACE Z MĚSTAZ KULTURY

PROGRAM KINA

Léto s Evženem Původní znění

3. 1.  |  18.00 21. 1.  |  17.00
 

ČR    |    100 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Tři kamarádi mají dva týdny na záchranu dětského tábora zničeného vichřicí. 
Domluví se s kastelánem Evženem, aby tábor mohl proběhnout pod hradem 
Tramberk. Evžen však požaduje pomoc s navýšením návštěvnosti hradu, což 
přinese řadu nečekaných komplikací. Rež. M. Šmídmajer, P. Krumpár.

Better Man Titulky

3. 1.  |  20.00 15. 1.  |  19.00
 

USA    |    134 min    |    Drama/Životopisný    |    15+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Skutečný příběh strmého vzestupu, dramatického pádu a pozoruhodného 
znovuzrození britské popové superstar Robbieho Williamse, jednoho z největ-
ších showmanů všech dob. Rež. M. Gracey.

Superskřítkové Dabing

4. 1. | 17.00 15. 1. | 17.00
 

DE    |    76 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Helviin svět se obrátí vzhůru nohama, když zjistí, že existuje technicky vyspělá 
parta Superskřítků, které se v zábavě a hledání vzrušení nelze rovnat. Dokáže 
Helviino přátelství s Bo, nejmladším členem gangu, usmířit oba klany skřítků 
po více než 250 letech? Rež. U. von Münchow-Pohl.

V dobrém i zlém Původní znění

4. 1. | 19.00 8. 1. | 19.00 14. 1.  |  19.00 18. 1.  |  19.00
 

ČR    |    101 min    |    Komedie    |    15+    |    150 Kč    |    Continental film

Komedie o dvou manželských párech, které se odváží na první sousedskou 
návštěvu a následně prožijí neobvyklý večer plný nečekaných chvil a zvratů. 
Rež. M. Ferencová.

Ježek Sonic 3 Dabing

5. 1. | 17.00 12. 1. | 17.00 26. 1. | 17.00
 

USA    |    111 min    |    Akční/Komedie    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na naší planetě. A taky 
sympaťák, který má navzdory své roztomilosti povážlivě hodně nepřátel. Ve 
třetím díle ho čeká ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

Odvážná Vaiana 2 Dabing

7. 1.  |  17.00 11. 1.  |  17.00 29. 1.  |  17.00
 

USA    |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Vaiana, s pomocí Mauiho a nové posádky, vyráží na nebezpečnou plavbu 
Oceánií, aby splnila naléhavou prosbu předků a čelila dosud nepoznaným 
výzvám. Rež. D. G. Derrick Jr., J. Hand.

Vandráci na ostrově lidojedů Původní znění

7. 1.  |  19.00
 

ČR    |    100 min    |    Dokument    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Trojice přátel, motorkářů a zapálených cestovatelů Pavel Liška, Jan Révai a 
Hynek Bernard opět oprášila své stroje a loni se vydala do částečně stále ne-
probádané Papuy Nové Guineje. Jak se s náročnou výpravou popasovali? Rež. 
M. Najbrt.

Bob a Bobek ve filmu: Na stropě mrkvojeda Původní znění

8. 1. | 17.00 22. 1. | 17.00
 

ČR    |    80 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Forum Film

Film, který sleduje oblíbené králíky z kouzelného klobouku na nové dobro-
družné cestě. Tentokrát musí hrdinové čelit záhadě zmizelých mrkví, za kterou 
stojí tajemný Mrkvojed. Rež. O. Pecha, M. Zachariáš.

Mufasa: Lví král Dabing

10. 1.  |  17.30 19. 1.  |  17.00 28. 1.  |  17.00
 

 USA    |   118 min    |    Rodinný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Šaman Rafiki vypráví legendu o tom, jak se vlády nad Lví říší ujal mladý lev, 
který se stal všemi oblíbeným vládcem. Rež. B. Jenkins.

Leden

Nosferatu Titulky

10.1.  |  20.00
 

USA    |    132 min    |    Horor    |    15+    |    150 Kč    |    Cinemart

Nesmrtelný příběh o moci posedlosti a hranicích absolutního zla – Nosferatu. 
Rež. R. Eggers.

Maria Titulky

11. 1.  |  19.00 21. 1.  |  19.00
 

IT / DE / CL / USA    |    124 min    |    Drama / Životopisný    |    15+    |    140 Kč    |    Bioscop

Angelina Jolie jako jedna z nejikoničtějších a nejuznávanějších osobností 20. 
století – legendární sopranistka Mariei Callas. Rež. P. Larrain.

Nikdo mě nemá rád Původní znění

17. 1.  |  18.00 22. 1.  |  19.00
 

ČR / SK    |    105 min    |   Drama    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Sára, hledající lásku, se zamiluje do Martina, který však skrývá tajemství, jež 
může jejich vztah ohrozit. Rež. P. Kazda, T. Weinreb.

Tajemství smrti Původní znění

17. 1.  |  20.00
 

ČR    |    95 min    |    Dokument    |    12+    |    140 Kč    |    Continental film

Dobrodružná cesta k otázkám kolem smrti a strachu spojeného s ní, prostřed-
nictvím hereckého průvodce Jaroslava Duška. Rež. V. Poltikovič.

Pyšná princezna Původní znění

18. 1.  |  17.00
 

ČR    |    85 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Moderní pojetí jedné z nejmilovanějších pohádek všech dob. 
Rež. R. Beran, D. Lisý.

Bob Dylan: Úplně neznámý Titulky

24. 1.  | 17.00 29. 1. | 19.00
 

USA    |    141 min    |    Životopisný / Drama    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Snímek nabídne mladá léta Dylanova života na počátku 60. let, kdy se 
z 19letého floutka začíná stávat uznávaný písničkář a muzikant a jenž svými 
texty začne okouzlovat celý svět. Rež. J. Mangold.

Na plech Původní znění

24. 1.  |  20.00
 

ČR    |    99 min    |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy a 
společně inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl.

Zlatovláska Původní znění

25. 1.  |  17.00 31. 1.  |  17.30
 

ČR    |    116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se 
tak ale proti příkazu krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná 
cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu. Rež. J. Těšitel.

Babygirl Titulky

25. 1.  |  19.30 31. 1.  |  20.00
 

USA / NLD    |    114 min    |    Erotický / Thriller    |    15+    |    130 Kč    |    Bohemia MP

Napínavý a provokativní snímek sleduje vysoce postavenou ředitelku Romy 
(Nicole Kidman), která si začne románek s mladším stážistou Samuelem (Ha-
rris Dickinson). Rež. H. Reijn

Vlčí muž Titulky

28. 1.  |  19.30
 

USA    |    107 min    |    Horor    |    15+    |    150 Kč    |    Cinemart

Co byste udělali, kdyby váš milovaný bližní začal být smrtelně nebezpečný, 
a to i pro vás? Rež. L. Whannell.
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Z KULTURY

PROGRAM AKCÍ VE F. n. O.
Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakou-
pit online: kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O.,  
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 min.  
před začátkem představení. Další informace na Facebooku 
Kulturního centra a kina.

PŘIPRAVUJEME

12. 2.  |  19.00   Jiří Kolbaba: Norsko – Oslava přírody 
(BESEDA A DIASHOW) 25. 2.  |  19.00   Oko tygra (DIVADELNÍ PŘED-
STAVENÍ): Hrají M. Němec. Vstupné 400 Kč, 350 Kč, vstupenky je možné 
rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě. 26. 3.  |  19.00   
Na útěku (DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ): Hrají T. Kostková a C. Mayerová. 
Vstupné 450 Kč, 400 Kč, vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich 
stránkách, v TIC nebo na místě. 28. 4.  |  19.00   Úvěr (DIVADELNÍ PŘED-
STAVENÍ): Hrají M. Zounar a F. Blažek. Vstupné 450 Kč, 400 Kč, vstupenky je 
možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

Leden

FILMOVÝ KLUB:

BIO SENIOR

Vlny Původní znění

9. 1.  |  10.00
 

ČR    |    131 min    |    Drama/Thriller    |    12+    |    70 Kč    |    Bontonfilm

Konkláve Titulky

5. 1.  |  19.30
 

USA    |    120 min    |    Thriller    |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Vertical Ent

Kardinál Lawrence je pověřen vedením jedné z nejtajnějších a nejstarších 
událostí na světě – volbou nového papeže, při níž se ocitá v centru spiknutí, 
které by mohlo otřást samotnými základy církve. Rež. E. Berger.

Prezidentka Původní znění

12. 1.  |  19.30
 

ČR/SK    |    109 min    |    Dokument    |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

Pět let po boku prezidentky krizemi zmítaného Slovenska. Pět let života Zu-
zany Čaputové, a to i v situacích, kam jiné kamery nemohly. Rež. Marek Šulík.

Parthenope Titulky

19. 1.  |  19.30
 

IT / FR    |    136 min    |    Drama / Fantasy    |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

Držitel Oscara P. Sorrentino (Velká nádhera) natočil velkolepé filmové po-
jednání o lidské kráse a její moci, ale také milostný dopis svému rodnému 
městu.

Substance Titulky

26. 1. | 19.30
 

USA    |    140 min    |    Horor    |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

Film režisérky Coralie Fargeat je trefnou, ostrou a šokující satirou, která ohro-
mila filmový festival v Cannes a odvezla si Cenu za nejlepší scénář.

PRO DĚTI

Velký pán Původní znění

14. 1.  |  17.00
 

ČR   |    72 min   |   Loutkový / Rodinný   |   ANO   |   110 Kč / FK a děti 90 Kč   |   Bontonfilm

Pokračování příběhu Malého pána s nezaměnitelnou estetikou divadla Buch-
ty a loutky. Rež. R. Beran.

PRO STUDENTY

Amerikánka Titulky

17. 1.  |  15.30
 

ČR    |    110 min    |   Drama / Fantasy   |    12+    |    100 Kč / FK a studenti 80 Kč    |    Bioscop

Režisér a producent V. Tauš přichází s filmovým zážitkem roku. Amerikánka 
vypráví svůj příběh netradičním stylizovaným jazykem, který připomíná 
surrealistický gejzír plný barev, života a snů. Po filmu následuje diskuze se 
sociální pracovnicí Kateřinou Niklovou.

1. 1.  |  17.00–18.30    Parkoviště před KC

Novoroční ohňostroj
Hudební přivítání nového roku – Lucie Kouláková a Ladislav Kokesch. 
Ohňostroj začne v 18 hodin.

18. 1.  |  19.30    Velký sál KC

XI. Reprezentační ples města Frýdlant nad Ostravicí
Večerem provede Sára Milfajtová a Radek Erben. Vstupenky v ceně 400 Kč 
jsou v předprodeji v TIC od 16.12.2024. 

7. 1.  |  15.00–19.00    Klubovna Kulturního centra

Tučňáci
TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI – Vstup zdarma.

7. 1.–24.2  |  17.00–18.30    Kulturní centrum

Fascinující svět v obrazech Bronislawa Liberdy
VÝSTAVA – Vernisáž proběhne 6. 1. 2025 v 17 hodin.

16. 1.  |  18.00    Kinosál

Štěpy na cestách – Írán – Dvě tváře Persie
CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA – Vstupné 50 Kč.

20. 1.    Velký sál KC

S tvojí dcerou ne
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ SOUBORU BOBAN - Vstupné 150 Kč, vstupenky je 
možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

21. 1.  |  15.00–19.00    Klubovna Kulturního centra

Zvířatka z ponožek
TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI – Vstup zdarma.

23. 1.  |  17.30    Knihovna

Spisovatelka Karin Lednická
BESEDA A AUTOGRAMIÁDA – Dobrovolné vstupné.

26. 1.  |  16.00    Velký sál KC

Pohádka z Tisíce a jedné noci
DIVADLO PRO DĚTI – Vstupné 70 Kč, vstupenky v prodeji na místě 
od 15 hodin.
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Co všechno se Vám vybaví, když si 
vzpomenete na Frýdlant n. O.?
S Frýdlantem mě váže rozsáhlá rodinná 
historie. Moji prarodiče, Jaromír a Žofie 
Kadlčákovi, zde měli vilku, která na ulici 
Hlavní stojí dodnes. Praděda Josef Mno-
hoslav byl známým senátorem. Trávila 
jsem zde čas kdykoli to mí rodiče potře-
bovali. V zimě, v létě… Byla jsem tomu 
nesmírně ráda. Měli jsme obrovskou za-
hradu plnou květin, s výhledem na Ond-
řejník, o kterou jsme přišli, když na naší 
zahradě postavili panelák. A já měla hlav-
ně dědu, který se mi věnoval. Jezdili jsme 
spolu na výlety na okolní kopce. Na On-
dřejníku jsme byli neustále, nejvíc jsem si 
zamilovala Kněhyni. Ta mi dodnes přijde 
jako opravdová hora. Léto jsme trávili  
u Ostravice, která měla široké koryto,  
ale tekla jen malým proužkem. Vzpo-
mínky na toto město patří dodnes  
k těm nejkrásnějším. Po rozvodu rodičů, 
a samozřejmě po studiích, se vše změnilo  
a do Frýdlantu nad Ostravicí jsem se do-
stala už jen zřídka. Mým přáním bylo sem 
přijet s manželem, ubytovat se v hotelu  
a ukázat mu všechna místa, která se vá-
zala k mým vzpomínkám. Vždy nám však 
do toho něco vlezlo a nikdy se to neu-
skutečnilo.
Celoživotně Vás proslavil film Ba-
bička. Jak jste se k roli dostala?
Můj táta byl vášnivý průkopník foto-
grafie. Když chtěl někomu dát něja-
kou památku, byla to moje fotografie.  
Ta se objevila mému strýci v kapse, 

který byl architektem filmových scén 
na Barrandově. Shodou okolností v tu 
dobu Karel Hašler obsazoval role své-
ho nového filmu Babička. Chyběla mu 
holčička, která by byla starší, ale výško-
vě seděla ke klukům. Strýc vytáhl fotku 
a okamžitě šel do Frýdlantu n. O. teleg-
ram, že se mám zítra dostavit na konkurz 
v Praze. Rodiče mi s nadsázkou vysvětlo-
vali, že jedu do Prahy točit filmy. Netušili, 
že se tato věta stane tou první, kterou 
vyhrknu na Karla Hašlera. Vůbec jsem 
netušila, s kým mluvím. Rozesmálo ho 
to a řekl: „Tu chci!“ a najednou jsem byla  
u filmu. 
Necítila jste se jako dítě při natá-
čení nekomfortně?
Já si na nic nemůžu stěžovat. Nataši Tán-
ské bylo jedenáct, já jsem byla nejmlad-
ší. Šla jsem z ručky do ručky a všichni se  
o mě starali. Táta mi koupil památník,  
do kterého se mi postupně podepsali 
všichni, od Karla Hašlera až po pracovní-
ky studia. Premiéra byla velkolepá. Sedě-
la jsem v první řadě se samotným minis-
trem průmyslu Jaroslavem Kratochvílem. 
Pro někoho to byla těžká práce, ale já si 
to užívala.
Bylo něco, co Vás před kamerou 
potrápilo?
Jelikož jsem celý život vyrůstala pouze 
mezi dospělými, jako dítě jsem nikdy 
nešišlala. Šišlat jsem zkusila až mezi spo-
lužáky v první třídě, ale to mi doma ne-
prošlo. Ve filmu ale bylo několik scén, kdy 
se po mě chtělo dětské mluvení a trvalo  

to všem dost dlouho, aby mě přesvědčili 
k motání slov.
Sblížilo Vás to s nějakou z tehdej-
ších osobností stříbrného plátna?
Po Babičce jsem hrála ještě v dalších fil-
mech. Například Pro kamaráda, Pantáta 
Bezoušek nebo Host do domu. Jednou 
mi byla filmovou maminkou Hana Ví-
tová, hrála jsem s Ladislavem Boháčem  
a Ladislavem Peškem, znala jsem se s Jiři-
nou Štěpničkovou nebo Terezií Brzkovou. 
Karel Hašler byl umučen. Ale zajímavé je, 
že trojici našich velikánů, Adinu Mandlo-
vou, Oldřicha Nového a ani Vlastu Buria-
na jsem nikdy nepotkala. 
Film Babička se hraje dodnes. 
Čím se lišila od jiných filmů dané 
doby?
Babička byla jiná. Vznikala za války a Karel 
Hašler našel způsob, jak podpořit vlaste-
nectví. Na svou dobu to byl velmi odváž-
ný čin a Němci na něm nic podbízivého 
neshledali. Naopak Pantáta Bezoušek by 
se do kin ani nedostal bez malé repliky 
pomlouvající židy. Za to se ze stejného 
důvodu nemůže pustit v televizi dnes.
Kde a jak se Babička natáčela?
Film byl natočen v České Skalici a Ratibo-
řicích, tedy v místech, o kterých Němcová 
psala. Natáčelo se venku i v interiérech. 
Tehdejší natáčení byl svět obrovských 
kamer, klapek a vždy se jelo „na ostro“. 
Taky se často čekalo na počasí a záběry 
se musely stihnout v době, kdy bylo hez-
ky. Jednou jsem dostala takovou radost 

JITKA VIKTORÍNOVÁ
“NEJKRÁSNĚJŠÍ DĚTSKÉ 
VZPOMÍNKY PATŘÍ FRÝDLANTSKÉ 
VILCE, ZAHRADĚ A DĚDEČKOVI.”

Rozhodně byste této čiperné dámě neuhodli její věk. Ani to, 
že se za její drobnou postavou skrývají dechberoucí životní 
příběhy. Jako malé dítě hned na první schůzce okouzlila Karla 
Hašlera, aby se stala dětskou hvězdou stříbrného plátna něko-
lika filmů. Jitka Viktorínová, rozená Dušková, však není pouze 
Adélkou z filmu Babička. Je také ženou, která prošla náročný-
mi historickými událostmi, věnovala se vzdělávání a sportu  
a zároveň si uchovala úctu ke kořenům své rodiny.

OSOBNOST MĚS ÍCE
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ze slunce, že jsem se rozeběhla a pokazi-
la záběr. Až se to opět nastavilo, celý štáb 
pak musel čekat na další vhodnou chvíli. 
Co dalšího kromě filmování se 
odrazilo ve Vašich vzpomínkách 
na válku? 
Doma přede mnou toho moc neřek-
li. Dítě bezelstně prozradí všechno.  
Až po válce jsem se dověděla, že byl táta 
členem odboje. Popravili nám také ma-
minčina bratra z Frýdlantu nad Ostravicí. 
Během války nebylo o co stát. Nejhorší 
byl však konec války. Když začaly nálety  
na Prahu, naložil nás táta na náklad-
ní auto a odstěhoval do Chocerad. Jen 
během cesty tam jsme dvakrát zastavili  
a ukrývali se před nálety v příkopu.
Uvolnilo se toto životní napětí 
po válce?
Válku nahradily osobní čistky padesá-
tých let. Na frýdlantské spojení se sená-
torem Kadlčákem v Praze nikdo nepři-
šel. Dokonce si nikdo nespojil tvář malé 
Adélky s mým jménem. Společensky 
nepřijatelným se ovšem stal táta coby 
prvorepublikový vojenský pilot. Stači-
lo málo a bojoval by z Anglie. On však 
zůstal tady, nastoupil do vládního vojska 
a poskytoval informace Benešově vládě. 
Celou dobu jsme byli velmi blízko tra-
gédii a maminka měla neustálé obavy 
z příchodu gestapa. Detaily jeho práce 
jsem vyzvídala, ale i po válce jsem vždy 
dostala stejnou odpověď, že je lepší ra-
ději nic nevědět. Po válce se z hrdinů stali 
psanci a nás čekalo nucené odvelení do 
Hradce Králové. Později táta dostal ještě 
šanci a rok učil na vysoké vojenské škole 
v Brně. Jako mnoho jiných, kteří neměli 
tu správnou knížku, zlomilo jej to. Stejně 
jako, když Němcům odevzdávali letadla  
a vojenskou techniku. 
Proč jste nepokračovala v herec-
ké dráze a co jiného jste začala 
studovat?
Táta rozhodl, že ke hraní se můžu vrátit 
kdykoli, ale nejdříve je potřeba vystudo-
vat. Chtěl, abych se stala lékařkou. Zapo-
mněl však, že se mi z pohledu na krev 
dělalo špatně. Když jsem se podívala na 
svoje předky, viděla jsem řadu učitelů. 
Chtěla jsem učit. 
Jaký obor jste si vybrala? 
Přemýšlela jsem nad češtinou, ale ta mi 
přišla moc rozsáhlá. V zeměpise se v tu 
dobu celý svět po týdnech měnil. Vy-
brala jsem si matematiku a tělocvik. Ale 
studovat jsem musela dálkově. Sdílela 
jsem totiž společenské stigma mého táty.  
S uplatněním v oboru mi pomohl až ne-

dostatek učitelů matematiky v Praze. Na-
vzdory velmi špatným podmínkám mi to 
umožnilo návrat do Prahy. 
Jak dlouho jste si užila samotného 
učení?
Na úrovni učitele jsem setrvala doslo-
va několik let. Když se v té době změnil 
na škole počet žáků, bylo hned potřeba 
zástupce dva. Dceři byly tři roky, kdy mě 
přesunuli do školy v Hostivařích na pozici 
zástupkyně školy. Neobměkčil jej ani fakt, 
že jsem měla malé dítě ve školce praktic-
ky za rohem. Tímto pro mě začal cyklus 
zástupcování a mé působení se neustále 
měnilo. Postupně jsem tak prošla několik 
škol v okolí, až jsem se stala ředitelkou 
Roháčových kasáren.
Našla jste ve funkci ředitelky tu 
konečně vysněnou roli pedagoga?
Vysnila jsem si, že na této pozici budu 
až do penze. Malovala jsem si, co všech-
no ve škole zrealizuji. Ale nebylo mi to 
nic platné. Lidé nade mnou měli jiné 
plány a po odchodů dvou inspekto-
rů brzy sáhli do řad ředitelů. Celkem 
nevybíravým způsobem: „Nechceš 
k nám? Tak to se přesvědčíme, jestli vů-
bec na ředitelku stačíš!“ Ale neměla jsem 
to ráda. Neumím starším profesionálům 
vytýkat chyby. Pořád hledat kulantní 
způsoby, jak to říct... Nakonec jsem se 
věnovala školám v přírodě a dopravním 
hřištím. 
Váš život je protkaný nečekanými 
události. Jaká z nich Vám nakonec 
pomohla se k vyučování vrátit?
Manžel byl stavař, mostař. V roce 1967 jej 
umístili coby stavební dozor Giza Bridge v 
Egyptě. Na začátku stavby bylo zapotřebí 
ponořit se s kesonem pod vodu. V únoru 
1968 jsme tam za ním s dcerou odces-
tovali. Nabídla se mi možnost vyučovat 
české děti v prvním stupni. Ačkoli jsem 
mohla zůstat jako žena v domácnos-
ti, stejně bych něco dělala. Spojila jsem 
vždy dva ročníky, každý den vyzvedla 
sedm dětí do auta a přes celou Káhiru 
jela do naší školy na polostrově Zamalek.
Jak jste zvládala běžný život v 
exotické zemi? 
První momenty jsem přemýšlela, jestli 
vůbec zůstanu. Smrad, hmyz v zásuv-
kách, vyhýbání se nebezpečným čtvrtím, 
Egypt byl v té době ve válce. Byla to doba 
bez klimatizace. Trubky vedly po vnějších 
zdech a tekla pouze horká voda. Rozpá-
lená egyptská léta se dala přežít obtížně 
a vyžadovala několikrát v noci se zchladit 
ve vaně. Naučila jsem se pár slov arabsky. 

Nakonec jsem si zvykla. Znali mě i místní 
policajti. Manželovi kamarádi si mu vždy 
stěžovali, že když policie vidí moje auto, 
okamžitě pustí dopravu. Nejvíc si to užila 
naše dcera.
Co Vás v Egyptě nejvíc zaujalo?
Mrtvé město. Rozsáhlá metropole v Káhi-
ře. Toto místo je unikátní tím, že v hrob-
kách zde žijí také chudí lidé. Dnes je vy-
hledávanou turistickou lokalitou, ale v té 
době bylo velmi nebezpečným místem, 
kde pravidelně přepadávali auta. Manžel 
měl vždy hrst drobných, kterými odrážel 
žebrající dětí a další triky, jak se z těchto 
ulic dostat.
Hrozilo Vám někdy reálné nebez-
pečí?
Asi nejhorším zážitkem bylo jednodenní 
zatčení. Fotografovali jsme si vozík s os-
líkem, ale netušili, že za ním fotografuje-
me i vojenská zařízení. Okamžitě nás zat-
kli z podezření ze špionáže. Vyvolali nám 
film a po několika hodinách usoudili,  
že nejsme nebezpeční. 
Vstup ruských vojsk jste tedy po-
zorovali ze zahraničí? 
Ano. Po ruském vpádu jsme dokon-
ce uvažovali o emigraci. Nevyužili jsme  
to kvůli rodině, kterou jsme taky už ni-
kdy nemuseli vidět. Nikdo netušil, že za 
pár let nastane uvolnění. Po dvou letech 
jsme se s dcerou vrátily. Do Egypta jsme 
pak už lítaly pouze na čtvrt roku za man-
želem. Vše to ukončilo manželovo zdraví, 
na kterém se podepsala práce v kesonu  
a neznámé chřipkové onemocnění. Poté 
se vrátil zpět domů. 
Vrátili jste se pak do Egypta ještě 
někdy poté?
Ne. Už nikdy. Spíš jsme se v devadesá-
tých letech zajímali o Evropu.
Vašim životem se proplétá spor-
tovní linie. Jak jste se ke sportu 
dostala?
Po přestěhování do Hradce Králové 
jsem jako malá holka hledala smyslu-
plné trávení volného času. Naši měli 
doma další tři malé děti a bylo nemožné 
se mi úplně věnovat. Začala jsem tedy 
cvičit v místní sokolovně, která mi tento 
handicap vynahradila. Našla jsem si tam 
kamarádky, a naopak leckde se dostala. 
Třeba na bidýlko do Národního divadla. 
Dokonce jsem tam poznala i svého bu-
doucího muže. 

Text a foto: Jan Šraňka
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Naše město se již po několikáté zapojilo do výzvy 
„10 000 kroků“. Jde o způsob, jak motivovat veřejnost 
k pravidelnému pohybu formou chůze, běhu nebo Nor-
dic Walking. Účastníci si nastavili denní počet kroků 
podle svých možností a fyzické kondice. Pro někoho 
bylo výzvou ujití 1 km, pro někoho 20 km denně.  

PODĚKOVÁNÍ ZA ÚČAST

Ve dnech 30. 11.–1. 12. 2024 jsme byli pořadateli 3. kola 
Českého poháru starších žáků (CP-U16M). Dvoudenní 
turnaj probíhal v tělocvičnách ZŠ na Náměstí TGM ve 
Frýdlantu n. O. a v našem městě se konal poprvé. Ve 
skupině B (východ) jsme se postupně utkali s týmy ze 
Zlína, Valašského Meziříčí, Havlíčkova Brodu, Olomouce, 
Nového Jičína, Ostravy a Frýdku-Místku.
V sobotu odehrálo každé družstvo čtyři zápasy a na první 
adventní neděli nás čekaly další tři. Do této soutěže jsme 
se přihlásili po tříleté pauze s vědomím, že nás jako mla-
dý tým tzv. „prvoročáků“ čeká náročná cesta. Cíl, chuť 

3. MÍSTO V ČESKÉM POHÁRU STARŠÍCH ŽÁKŮ
RED VOLLEY FRÝDLANT N. O.

dil 859 km, v průměru 27.7 km denně. Jeho TOP výkon 
za den bylo 32 km.
V kategorii ŽENY získala nejvíce bodů (568 b.) Petra 
Mrkvová za nachozených 753 km. Druhá oceněná žena 
je „Lubňanka“, nejlepší žena podle dosažených km – 
podařilo se jí nachodit 760 km. 
V kategorii SENIOR je nejlepší paní Ludmila Kadlečíko-
vá, která ve výzvě nachodila 240 km. 
Jsme rádi, že se jako tým zapojila ZŠ Komenského, pro-
to jsme na setkání pozvali jedenáctiletou Natálii Meco-
vou, která splnila výzvu jako NEJMLADŠÍ ÚČASTNI-
CE. Ocenili jsme také NEJSTARŠÍ ÚČASTNICI výzvy 
- paní Ivanku Veličkovou, absolvovala 161 km, tj. denně 
5,22 km. 

Mezi týmy se na první příčce umístila desetičlenná sku-
pina Mamky Mňamky, pod vedením kapitánky Marie To-
máškové. 
Gratulujeme těm nejlepším k jejich výkonům a zároveň 
děkujeme všem účastníkům za jejich zapojení do říjnové 
výzvy. Věříme, že mnozí v aktivních procházkách pokra-
čujete a těšíme, že se znovu zapojíte v jarním kole.

Renata Kotalová,
TIC Frýdlant nad Ostravicí, koordinátor výzvy

Frýdlant n. O. v říjnové výzvě reprezentovalo celkem 91 
účastníků, kteří svými výkony pomohli k umístění města 
na 24. místě z 65 zapojených měst. 
Přestože se nejedná o závod, vyhodnotili jsme nejlep-
ší frýdlantské chodce a 4. prosince 2024 jsme se s nimi 
setkali na slavnostním vyhlášení na radnici města, které 
zároveň poskytlo věcné ceny. 
V hodnocení podle DOSAŽENÝCH KILOMETRŮ je-
vítězem této výzvy pan Ondřej Šarafín. Celkem nacho-

hráčů a odhodlání trenérů byly a jsou jasné: získávat cen-
né zkušenosti, které bychom chtěli zúročit v příští sezóně.
Díky tvrdé práci na trénincích a zodpovědnému přístu-
pu každého hráče jsme dosáhli skvělého 3. místa! Hráči 
předvedli nejlepší výkon sezóny a patří jim velká gratula-
ce. Nemalou zásluhu na tomto úspěchu mají všichni, kdo 
nás přišli podpořit a pomohli vytvořit vynikající atmosféru 
turnaje plného radostných emocí a dobré nálady.
Ve druhé polovině soutěže se již utkáme s týmy z celé 
České republiky. V letošní sezóně se Českého poháru 
účastní 40 týmů z Čech a Moravy. Díky výbornému vý-
sledku jsme se pro lednové kolo probojovali do 4. os-
mičky, což nás zavede na palubovku v Havlíčkově Brodu. 
Zde se 18.–19. 1. 2025 utkáme s týmy z Nového Jičína, 
Havlíčkova Brodu, Sokolova, Prahy, Českého Krumlova, 
Kladna a Proseku.
Bude to náročný víkend, ale pevně věříme, že starší žáci 
opět předvedou skvělý volejbal, jaký ukázali u nás doma. 
Doufáme, že se znovu zapíší do podvědomí soupeřů i fa-
noušků, kteří budou vědět, že Red Volley je parta volejba-
listů z Frýdlantu nad Ostravicí!

Jana Baborová

ZE SPORTU
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FRÝDLANTSKÝ AEROKLUB REKAPITULUJE…

Blíží se závěr roku, letecká sezóna je již u konce, takže 
nastal ten správný čas na malou rekapitulaci činnosti 
místního Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí, z.s.

Letecká sezóna byla poměrně dlouhá a počasí létá-
ní přálo. Po absolvování povinného Jarního školení,  
po přípravě letecké a pomocné techniky a rovněž 
areálu letiště, zahájili po zimní přestávce členové ae-
roklubu praktickou leteckou a parašutistickou činnost. 
Frýdlantští sportovních plachtaři se květnu zúčastni-
li Jarního poháru Jeseníků v Šumperku a plachtařské 
soutěže AZ CUP ve Zbraslavicích, kdy někteří dosáh-
li významného umístění. Červen probíhal v duchu 
příprav na tradiční plachtařkou soutěž FL2024, kdy  
ve dnech 28.6. - 6.7.2024 proběhl již 16. ročník této 
oblíbené soutěže. Soutěže se zúčastnil 23 posádek  
z celé České republiky, z toho o 7 pilotů v třídě Kom-
bi a 16 pilotů v třídě Klub. Závodníkům počasí příliš 
nepřálo, ale i přes to se podařilo splnit 4 platné leto-
vé disciplíny v třídě Klub a 2 platné letové disciplíny  
v třídě Kombi. Největší uletěná vzdálenost byla 319 
Km, kterou uletěl nestor frýdlantských plachtařů Lumír 
Motyka, který na konec v třídě Kombi zvítězil, těsně 
následován dalším zkušeným frýdlantským plachtařem 
Pavlem Foldynou. V klubové třídě zvítězil Michal Če-
chmánek z Aeroklubu Kroměříž. Dlouholetý frýdlant-
ský plachtař Rosťa Stryk obsadil pěkné 7. místo. Sou-
těž FL2024 proběhla za významné finanční podpory 
Města Frýdlant nad Ostravicí. V průběhu sezóny frý-
dlantští instruktoři školili nové zájemce o parašutismus,  
o plachtění nebo motorové létání. V letošním roce 
byl pořízen letoun Cessna 182, který postupně nahra-
dí starší Zlín 43. Je to víceúčelový letoun, vhodný pro 
sportovní a rekreační létání a bude rovněž využívání  
k provádění výcviku pilotů a parašutistů. Pořízení více-
účelového letounu Cessna 182 bylo spolufinancováno  
z dotace poskytnuté Moravskoslezským krajem. Od 
srpna je možno vidět na frýdlantském nebi rovněž nový 
akrobatický Zlín Z-242L modročervené barvy. Oba tyto 
letouny jsou vybaveny americkými motory a vyznaču-
jí se nízkou hlučností. Děti a mládež z frýdlantského  

aeroklubu, které se věnují tunelovému létání a pravidel-
ně trénují, se v roce 2024 zúčastnili i několika soutěží, 
kde se mohou pochlubit umístěním na předních příč-
kách. V letošním roce reprezentovaly Moravskoslezský 
kraj na Mistrovství České republiky tři týmy. Nejúspěš-
nější byl frýdlantský tým PANTHERS, který ve složení 
Mikuláš Velička, Aneta Pařízková, Elen Zielinská a Pavla 
Mlýnková získali zlatou medaili v kategorii FS4-AA. Dal-
ší frýdlantský tým EAGLES ve složení Vít Velička, Kryštof 
Mlýnek, Jan Zielinski a Mike Onger obsadili 3. místo 
v kategorii FS4-A. Tým PANTHERS se navíc letos v listopa-
du zúčastnil v Gdaňsku i otevřeného mistrovství Polska 
– POLISH OPEN, kde v kategorii F-AA suverénně zvítězili 
a navíc si ze soutěže dvojic FS2 přivezli další zlatou 
a bronzovou medaili. Celoroční sportovní činnost Ae-
roklubu Frýdlant nad Ostravicí, z.s. byla spolufinanco-
vána z rozpočtu Moravskoslezského kraje. V říjnu čle-
nové aeroklubu uspořádali tradiční a vyhlášenou akci 
„Drakiáda - den otevřených dveří frýdlantského letiš-
tě“. Díky příznivému počasí se akce zúčastnil opět re-
kordní počet soutěžících i návštěvníků, kteří se věnovali 
dovednostním soutěžím a soutěžím s draky a mohli si  
i z blízka prohlédnout leteckou techniku. Tato akce 
organizovaná ve spolupráci s KFC Frýdlant n.O. byla 
finančně podpořena z finančních prostředků poskyt-
nutých MAS Frýdlantsko-Beskydy z.s. V závěru roku se 
členové aeroklubu věnovali pracím na rozšíření top-
ného systému budovy aeroklubu, které by se rovněž 
neobešlo bez spolufinancování z prostředků města 
Frýdlant nad Ostravicí. Proběhla rovněž intenzivní pří-
prava sněžné rolby pod taktovku Lukáše Kotka, která 
bude i tuto zimu v případě vhodných sněhových pod-
mínek vytvářet pro vyznavače „dlouhé bílé stopy“ bě-
žeckou stopu okolo letiště. Provozní náklady letiště byl 
financován především z prostředků členů aeroklubu 
a případně dalších uživatelů, kdy na spolufinancování 
provozu letiště se rovněž podílel Moravskoslezský kraj. 

Radomír Foldyna, vedoucí letového provozu
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V SOKOLOVNĚ SE CVIČÍ I NADĚLUJE

Překážkové dráhy, soutěžení a dokonce vaření čer-
tovského guláše vystřídaly tanečky, písničky a samo-
zřejmě nadílka samotným Mikulášem, dvěma anděly 
i čertem. Za těmi nejmenšími z oddílu Korálky přišel 
nadělovat i  zazpívat Mikuláš Pavel Býma s kytarou  
i se svým malým andílkem Mařenkou.
Poslední cvičební hodinou bylo vánoční nadělování 
u  stromečku, který si děti ozdobily netradičními cvi-
čebními pomůckami a také si tam předaly malé dá-
rečky. Zazněly veselé vánoční koledy a vyhodnotily  
se cvičební hodiny.
Proto následuje malé vyhodnocení a poděkování:
V nejmenším oddíle rodičů a dětí Korálky, cvičí v prů-
měru 40 dětí se svými rodiči. Za skvělou dopomoc při 
cvičení děkuji touto cestou cvičitelce Janě Kaňákové.
V oddílech Gymnastiky, Atletiky i Sokolíčku cvičí cel-
kem 106 dětí. Tento veliký počet je hlavně obrovskou 

zodpovědností, tvořivou přípravou a realizací cvičeb-
ních hodin. Za oddíl Gymnastika mladší a starší žačky 
patří poděkování Petře Baranové, Pavle Skotnicové, 
Evě Kubačákové, Pavle Pavkové a pomocnicím Sáře 
Šmírové a Sofii Juráškové. Za oddíl Atletika děkuji Janě 
Domčíkové a za oddíl Sokolíček děkuji cvičitelce Mar-
tině Menšíkové a pomocnici Evě Ficekové.
Vám všem přeji štěstí, zdraví, lásku a radost.

Marie Magdoňová, cvičitelka všech oddílů

Cvičební hodiny jsou na konci roku věnované hravému soutěžení s Mikulášskou a Vánoční nadílkou.
Před mikulášským nadělováním byla tělocvična rozdělena nebeskou bránou na nebe a peklo, kde si hlavně ti 
nejmenší vyzkoušeli roli andílků i čertíků.

ZE SPORTU
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Únor byl ve znamení MČR latinskoamerických tanců. 
V  kategorii mládež nás reprezentovali Hynek Gatnar 
a Sára Vykrutová, konkurence byla velká i tak se umísti-
li na parádním 21.místě. To jsme ještě nevěděli, že ten-
to rok se vyhlásí historicky první Mistrovství ČR v sólo 
tanečníku v latinskoamerických i standardních tancích. 
Eliška, Sabča a Anička neváhaly, okamžitě začaly s pří-
pravou. Na pomoc přispěchali naši standardní trenéři 
Alex a Patrik a na začátku května se vyjelo znovu bojovat 
do Prahy, nejlépe se umístila Anna Hlístová na 19. místě. 
V posledních letech jsou populární soutěže sólo taneč-
níků. Jedná se soutěž, kdy tanečník nebo tanečnice tančí 
bez partnera, podmínky a pravidla jsou stejná jako u pá-
rového tancování. Je to příležitost zažít soutěžní atmo-
sféru pro začátečníky i pokročilé. Proto jsme se rozhodli 
na konci května si takovou soutěž zkusit uspořádat. Sou-
těž to malá o to víc byla srdečná a přátelská atmosféra. 
Snad se nám podaří si to zopakovat.
Prázdniny utekly jako voda a už jsme se sešli na týden-
ním soustředění v Trojanovicích, školní rok byl tady. Při-

vítali jsme nováčky a dali jsme se do plánovaní naší tra-
diční soutěže Antonio CUP Moravskoslezská liga. V říjnu 
se k nám sjelo na 100 páru v Česka, Slovenska i Polska. 
I my jsme měli úspěch a několik bednových umístění. 
Poděkování patří všem trenérům, dětem a rodičům 
TK  Antonio, s jejich pomocí můžeme reprezentovat 
doma i v zahraničí a organizovat domácí soutěže. 
Za vše patří velký dík městu Frýdlant nad Ostravici, kte-
ré přispívá k tomu, aby byl taneční sport u nás dostup-
nější.

Lenka Dudková, TK Antonio

Minulý rok byl pro členy i organizační tým Tanečního klubu Antonio nabity soutěžemi a akcemi. V lednu jsme ne-
zaháleli, z Brna k nám přijel uznávaný trenér Jaroslav Kuneš, aby nás ještě více zasvětil do tajů rumbové chůze.

PARTNERSKÁ MĚSTA

OLYMPIJSKYTYM.CZ/ODM
PROGRAM:PARTNEŘI AKCE

SKOČ 
NA BÍLOU
BÍLÁ
alpské disciplíny, běžecké 
lyžování, biatlon, skicross, 
snowboarding

FRÝDEK-MÍSTEK
lední hokej, šachy, 
medailové ceremoniály, 
závěrečný ceremoniál

ČESKÝ TĚŠÍN
krasobruslení

OSTRAVA
sportovní lezení, 
taneční sport 

TŘINEC
lední hokej, zahajovací  
ceremoniál 

TANEČNÍ ROK 2024 
OHLÉDNUTÍ ZA MINULÝM OBDOBÍM
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VOLNÝ ČAS

KŘÍŽOVKA NA KONEC
Proporce letošního vánočního stromu nechaly vyniknout výzdobě a přispěly k jedinečné a kouzelné atmosféře 
vánočního Frýdlantu nad Ostravicí. Rovněž může fascinovat počet použitých dekorací a jeho úžasných ... 
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Řešení křížovky z minula: ... její jehličí po rozemnutí uvolňuje příjemnou citrusovou vůni, která připomíná citrony nebo pomeranče...
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XI. Reprezentační ples města Frýdlantu nad Ostravicí 
od 19:30 hodin ve velkém sále Kulturního centra

18. LEDNA 2025 

K tanci a poslechu hraje

The People

Po půlnoci se o zábavu postará 

DJ Lumír Mořkovský
Vstupenky pouze v předprodeji od pondělí 16. prosince 2024 

v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí

za cenu 400 Kč, slavnostní zahájení ve 20.00 hodin.

Večerem Vás provede 

Sára Milfajtová a Radek Erben 


